
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Wirtschaftswissenschaften der Universität Paderborn ist an der Professur 
für Betriebswirtschaftslehre, insbes. Unternehmensbesteuerung (Prof. Dr. Jens Müller) 
eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L)  

im Umfang von 75% - 100% der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine 
Qualifizierungsstelle im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG), die zur 
Förderung eines Promotionsverfahrens im Bereich Betriebswirtschaftslehre dient. Die Stelle ist 
befristet für die Dauer des Promotionsverfahrens, abhängig von der bisher erreichten Qualifi-
zierung, jedoch längstens für einen Zeitraum von i.d.R. 4 Jahren, zu besetzen. Eine Verlänge-
rung zum Abschluss der Promotion ist innerhalb der Befristungsgrenzen des WissZeitVG ggf. 
möglich.  

Aufgabengebiete & Einstellungsvoraussetzungen: 
Zu Ihren Aufgaben gehört die Durchführung und Weiterentwicklung von Lehrveranstaltungen 
(i.d.R. 4 SWS) im Rahmen des Projektes „Qualität der Lehre“. Dazu gehört insbesondere die 
Koordination der Grundlagenveranstaltung „Taxation, Accounting und Finance“ im Bachelor-
Studium sowie das Mitwirken im Peer Mentoring-Programm der Fakultät.  

Darüber hinaus widmen Sie sich relevanten Forschungsfragen des Fachgebiets Taxation und 
Accounting. Dabei zeichnet Sie ökonomische Intuition und Ihr Streben nach Erkenntnisgewinn 
aus. Wir freuen uns, ein Teil des von der Deutschen Forschungsgemeinschaft geförderten Son-
derforschungsbereichs TRR 266 Accounting for Transparency zu sein, von dessen vielfältigen 
Ressourcen Sie Gebrauch machen können. 

Wir setzen ein abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium in einem wirtschafts-
wissenschaftlichen Studiengang, idealerweise mit Studienschwerpunkten in den Bereichen Ta-
xation und Accounting voraus. Außerdem sollten Sie über gute Englischkenntnisse in Wort und 
Schrift verfügen. 

Wir bieten Ihnen: 
• die Einbindung in ein engagiertes Team und ein umfassendes Netzwerk mit interna-

tionalen Forschungs- und Praxiskontakten an der Professur, im Department Taxa-
tion, Accounting und Finance sowie im Sonderforschungsbereich TRR 266 Ac-
counting for Transparency, 

• umfangreiche Ressourcen (bspw. Datenbankzugriffe) zur Durchführung international 
anerkannter Forschung,  

• Wertschätzung für abwechslungsreiche und moderne Lehrtätigkeit, 
• ein strukturiertes Promotionsstudium,  
• die Möglichkeit sich für Tätigkeiten in Wissenschaft sowie Praxis bestmöglich zu ent-

wickeln 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eig-
nung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person 
eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich mög-
lich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne 
des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter der Kennziffer 6216 bis zum 
06.01.2024 per E-Mail erbeten an: jens.mueller@upb.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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